



U Zagrebu, 28. siječnja 2016.

PRIOPĆENJE ZA JAVNOST

S obzirom na iskazani interes za temu izdavanja odobrenja za samostalan rad primaljskog asistenta I.M., kojem navodno isto nije izdano kako to pojedini mediji netočno navode; „zato što je dečko“ obavještavamo zainteresiranu javnost i medije da su sa 27. siječnjem okončane sve predradnje kako bi se istom izdala licenca u rodno ispravnom obliku. Izdavanje odobrenja za samostalan rad spomenutom primaljskom asistentu nikada nije bilo upitno, kao niti hoće li se Hrvatska komora primalja u tom pridržavati Zakona o spolnoj ravnopravnosti. Iako je sam podnositelj zahtjeva stekao Svjedodžbu 2013. godine, a s kojom mu je dodijeljen rodno neispravan naziv *primalja – asistentica*; do reakcije Hrvatske komore primalja nije poduzeta niti jedna akcija kako bi se ova gruba diskriminacija otklonila. Resorno ministarstvo nije reagiralo nakon uvida u spornu svjedodžbu te je čak izdalo i rodno neispravno Uvjerenje o položenom stručnom ispitu, stoga je trebalo poduzeti radnje kako bi se ovakva diskriminacija hitno zaustavila u slučaju I.M. No dugoročno, ovakvi previdi se mogu spriječiti jedino donošenjem izmjenama Zakona o primaljstvu. Isti sadržava brojne nepravilnosti i nedorečenosti te unatoč brojnim prijedlozima za izmjenama Hrvatske komore primalja; Zakon o primaljstvu nastavlja biti na snazi u ovom obliku već šest godina. Vjerujemo i da je upravo to glavni problem i uzročnik ovakve grube rodne diskriminacije, ali i mnogih drugih teškoća u primaljstvu u Hrvatskoj.

Ovom prilikom se zahvaljujemo medijima na interesu, jer, bez obzira na greške iznesene u praćenju ove situacije – ovakvi previdi ne smiju biti ignorirani niti od jedne hrvatske institucije, medija ali niti od jedne građanke i građanina Republike Hrvatske. Iskreno se nadamo i da će fokus medija ostati na primaljstvu, jer hrvatske primalje rade u teškim uvjetima - u smjenama sa premalo kolegica i kolega; gdje je primaljska skrb sustavno svedena na ispunjavanje pukog minimuma prema budućim majkama i njihovim obiteljima, a težnja da se jedna primalja skrbi za jednu ženu u rodilištu; ostaje tek puka želja primalja i njihovih klijentica i obitelji. Bez obzira na potrebe, nova primaljska mjesta se nedovoljno otvaraju i primalje se ne zapošljavaju u potrebnom broju; a naše kolege i kolegice primorani su putovati daleko od svojih boravišta kako bi stekle viši stupanj obrazovanja.

Postoje tek dva studija primaljstva u Hrvatskoj, a niti jedan u Zagrebu, unatoč brojnim obećanjima nadležnih resora i institucija. I dok se nova primaljska mjesta ne otvaraju, u službenim statistikama se prikazuje veliki broj primalja na broj stanovnika, iako trećina primalja ne radi u primaljstvu već na sestrinskim i drugim mjestima gdje ne skrbe za trudnice, majke i njihove obitelji. Povratak tih primalja u struku se ne potiče; a ovakvi grubi primjeri rodne diskriminacije sigurno neće privući nove kolegice i kolege u ovu plemenitu struku.

S poštovanjem,
Hrvatska komora primalja